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Ville on péaattényt uusia talonsa ulkomaalaukset. Hin valitsee arpomalla seki seinin
vérin ettd ikkunanpuitteiden vérin. Seinén vériksi on tarjolla kolme vaihtoehtoa: rosa,
sininen ja lila. Tkkunanpuitteiden variksi tarjolla on joko valkoinen tai keltainen véri.
Valittava ikkunanpuitteen véri ei riipu milldsin tavalla seindn viristi. Milld toden-
nakoisyydella talon

a) seindvariksi tulee sininen?

b) seindviriksi tulee rosa ja ikkunanpuitteiden viriksi valkoinen?

¢) seinévériksi tulee sininen tai ikkunanpuitteiden vériksi keltainen?

Erdéané péivind laskérin vastaanotolle tuli 18 potilasta, joista 5 sairasti influenssaa.
Milla todennakoisyydelld kahdesta satunnaisesti valitusta potilaasta

a) kumpikaan valituista ei sairastanut influenssaa?

b) ainakin toinen sairasti influenssaa?

Thmiset kuuluvat johonkin neljastd padveriryhmista A, B, AB ja O. Suomalaisten
veriryhméjakauma on seuraava: A 44%, B 17%, AB 8% ja O 31 %.

Milla todennékoisyydelld suomalaiset aviopuolisot kuuluvat
a) A-veriryhméaén

b) samaan veriryhmain

¢) eri veriryhmiin?

Symmetristd kolikkoa heitetésn kolme kertaa. Mikd on todennikéisyys sille, ettd heit-
tojen tuloksena saadaan kaksi klaavaa?

Seuraavassa taulukossa on tédnd vuonna valittujen kansanedustajien lukumairit suku-
puolen ja syntyméavuoden mukaan:

1930-39 1940-49 1950-59 1960-69 1970-79 1980-89 | Yhteensi

Miehet 4 39 36 26 11 1 117
Naiset 1 7 16 38 21 0 83
Yhteensa 5 46 52 64 32 1 200

Valitaan satunnaisesti (umpiméhkaén) yksi kansanedustaja. Miki on todennikéisyys,
ettd valittu kansanedustaja on

a) nainen,

b) syntynyt 1970-luvulla,
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¢) nainen ja syntynyt 1970-luvulla,
d) nainen tai syntynyt 1970-luvulla,
e) mies, kun tiedetdén, ettd han on syntynyt 1940-luvulla,

)
)
)
f) syntynyt 1940-luvulla, kun tiedetdén, ettd hin on mies,
g) syntynyt 1930- tai 1980-luvulla,

)

h) syntynyt 1930- tai 1980-luvulla, kun tiedetdédn, ettd han on nainen?

Olkoon P(A) = 0.3, P(B) = 0.4 ja P(A ja B) =0.2.

a) Laske al) P(A tai B tai molemmat) a2) P(A|B) a3) P(B|A).

b) Ovatko tapahtumat A ja B toisensa poissulkevia?

c) Ovatko tapahtumat A ja B riippumattomia?

Kahta symmetristd noppaa heitetdin kerran. Olkoon A="ensimmaisen nopan sil-

maéluku on 4” ja B="noppien silmilukujen summa on 7”. Laske
a) P(A), b) P(B). c) Ovatko tapahtumat A ja B toisistaan riippumattomia?

Matematiikan opettajalla oli tietokoneeseen liittyva ongelma. Kokemuksesta hin tiesi,
ettd tietotekniikkaa opettavista kollegoista Matti pystyi auttamaan ongelmassa to-
dennékoisyydelld 0.4, Riitta todennédkoisyydelld 0.5 ja Timo todenndkéisyydelld 0.7.
Diplomaattina matematiikan opettaja valitsi satunnaisesti sen kollegan, jolta pyysi
apua.

a) Miké on todenn#kdisyys, ettd ongelma ratkeaa?

b) Tiedetdén, ettd ongelma ratkesi. Mikd on todennékoisyys, ettd neuvoja oli Timo?




